
  

 3 من  1 صفحة

 

    

    

  

  

  

  

  

   الاستراتیجي التسویق مقیاس في العادیة الدورة متحانلا النموذجیة الإجابة
  

الاول السؤال النقاط  
  
0.5 

 خطأ 
 یقصد بالتنویع التام تطویر أحد أو عدة نشاطات جدیدة وتقدّم لزبائن جدد. 

  
1 

  
0.5 

 خطأ 
 القرار في إدارة التسویق من الأعلى إلى الأسفل 

  
2 

  
0.5 

 خطأ 
 .طبیعة العمل في التسویق الاستراتیجي یتطلب درجة عالیة من الإبداع 
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0.5 

 خطأ 
 یھتم التسویق العملي بإشباع الحاجات. 
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0.5  

 خطأ 
  تستخدم استراتیجیة الھجوم على الجبھات الأمامیة في حالة: التجانس لمنتوج ما في السوق، أحد

شكل جیّد، المستھلكین لا یوجد لدیھم ولاء تجاه علامة من العلامات المنافسین على الأقل منتشر ب
وتتضمّن ھذه الاستراتیجیة  .أحسن من المنافسین في السوق موارد المؤسسة المھاجمةالتجاریة، 

عدم قیام المؤسسة بتقلید المنتوج المطروح من طرف المؤسسات المنافسة، وإنما السعي لإیجاد 
ارنة بالمنافسین، تستطیع من خلالھا الاستحواذ على جزء مھم من الحصّة مقة فعّالة میزة تنافسی

السوقیة للمنافسین، كما تعمل المؤسسة على طرح منتجات مقبولة من طرف المستھلكین وبأسعار 
مناسبة وكذا تقدیم أنشطة ترویجیة فعّالة وإتاحة ھذه المنتجات في الوقت والمكان المناسبین، وعلیھ 

  كون من خلال التمیّز.فإنّ الھجوم ی

  
  
  
5  

  
0.5  

 خطأ 
  مستوى وحدات الأعمال ضمن مستویات الاستراتیجیة یتضمّن الاستراتیجیة المتّبعة في كل وحدة

  عمل استراتیجیة.
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0.5   7  صحیح  

  
0.5  

 خطأ 
  قیة من بعض الأجزاء السوقیة والتركیز على الأجزاء السویقصد باستراتیجیة الانكماش الانسحاب

  .الواعدة
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0.5  

 خطأ 
  یقصد بالتجزئة الاستراتیجیة: "تحدید للأنشطة المشتركة والتي لا بد أن توضع لھا استراتیجیة

"تقسیم السوق إلى مجموعات فرعیة من المستھلكین أو الزبائن وفقا  :یقصد بتجزئة السوقمحدّدة". 
  ات في السلوك"لأحد أو أكثر من المعاییر القادرة على شرح الاختلاف

  
  
9  

  

  
0.5  

 خطأ 
 .تتبنى المؤسسة استراتیجیة علاجیة عندما تكون لدیھا نقاط ضعف مع وجود فرص  
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    المجموع  05
 
 
  

  14/05/2024:  یوم

  2024 - 2023السنة الجامعیة: 

   ثالثة لیسانسالمستوى: 

  التخصص: تسویق 

  ساعة ونصفالمدة: 

  

  -أم البواقي –جامعة العربي بن مهیدي 

  التجاریة وعلوم التسییرالعلوم كلیة العلوم الاقتصادیة و 

  العلوم التجاریةقسم  

 



  

 3 من  2 صفحة

 

  السؤال الثاني  النقاط
1  
  
  
1  
1  

"كل الاجراءات الھادفة لتقییم مختلف العوامل البیئیة ذات الصلة المباشرة  التسویق الاستراتیجي:
، المنافسة وكافة العوامل الأخرى المؤثرة على عناصر الاستراتیجیة التسویقیة بشكل عام بالتسویق 

  ."وعلى وحدات العمل كل على حدى
  الشركة، الزبون، المنافسة.  یتشكّل مثلث التسویق الاستراتیجي من:

ة في "ھو عملیة تقریر نوع الأنشطة التسویقیة التي یجب أن تؤدیھا المنظم التخطیط التسویقي:
  المستقبل مع تحدید كیفیة ووقت ومسئولیة وتكلفة الأداء".

  

 المجموع    03
  

الثالثالسؤال  النقاط  

  
  
  
  
  
  
02  

: "تلك الخصائص الجوھریة الفریدة التي تمیّز المؤسسة عن غیرھا من برسالة المؤسسةیقصد 
  المؤسسات المماثلة التي تعمل في النشاط ذاتھ"

  جود المؤسسة والغرض منھا"ویقصد بھا: "السبب في و
  :أبعاد رسالة المؤسسة

 المنتجات الرئیسیة التي تقدّمھا المؤسسة. 
 النطاق الجغرافي الذي تنشط فیھ. 
 التكنولوجیا المستخدمة في إنتاج المنتجات. 
 العوامل المساھمة في بقاء المؤسسة في السوق، وكذا نموھا وتحقیق أرباحھا. 
 فة المؤسسة.عناصر محددة من فلس 
 .كیفیة تفسیر المؤسسة لدورھا الاقتصادي والاجتماعي 
 .الصورة الذھنیة المرغوبة من طرف المجتمع عن المؤسسة وعن منتجاتھا  

 
 
 
 
 
 

1 
 

  
  
  
  
1.5 

  شروط فعّالیة الأھداف وقابلیتھا للتحقیق:
 .مفھومة من طرف القائمین على تحقیقھا 
 .مرنة 
 .قابلة للقیاس 
 للتحقیق. قابلة 
 .الھدف محدّد بتوقیت زمني 
 .منسجمة مع الغرض الأساسي المحدّد في مھمة المؤسسة 

 
 
 
 
 

2 

 

 
 

1.5 

"مكانة المؤسسة وما تعرضھ في السوق، بحیث تكون متمیّزة وبشكل واضح في التموقع: 
  أذھان المستھلكین مقارنة بالمنافسین".

 خطوات التموقع:
 تحدید مجال المنافسة. 
 تحلیل ومراجعة تصوّرات الزبائن. 
 تحدید أبعاد العلامات التجاریة ذات التموقع الناجح. 
 اختیار تموقع الماركة. 
 مراقبة التموقع. 
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 المجموع 05
 

 

 

 

 

 



  

 3 من  3 صفحة

 

الرابع السؤال النقاط  
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   الجدول اتمام
  :الاستراتیجي للتحلیل كأداة BCG مصفوفة باستخدام

  دج ملیون: الوحدة
       الكلیة السوقیة الحصة  2023 سنة  

  )بالقیمة(
  

 الحصة% 
 السوقیة
 لمؤسسة

 الأمل"
  "للإلكترونیا

 الحصة
 السوقیة
 1 للمؤسسة

  )بالقیمة(

 الحصة %
 السوقیة
 2 للمؤسسة

 الحصة
 السوقیة
 3 للمؤسسة

 ) بالقیمة(

 الحصة %
 السوقیة
 4 للمؤسسة

 نمو معدّل 2023 سنة 2022 سنة
  السوق

 الحصة
 السوقیة
  النسبیة

 
 

  المنتجات

  A 30% 9       20% 17% 6.75 15% 18% 42.5 45 5.88%  1,5 المنتوج

  B 15% 12     24% 30% 7.5  15%  16% 45 50 11.11%  0,5 المنتوج

  C 20% 7.5    30% 20% 5     20% 10% 24 25 4.16%  66,0 المنتوج

  D 20% 6.3    18% 23% 8.75 52% 14% 34.25 35 2.189%  0,8 المنتوج

 E 25% 3     20% 20% 2.25 15% 20% 13.25 15 13.207% 1,25 المنتوج

 %30                                                   2023 لسنة" للالكترونیات الأمل"لمؤسسة السوقیة الحصة                               
  1,5 = ــــــــ=  النسبیة السوقیة الحصة :A المنتوج ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= النسبیة السوقیة الحصة

 %20                                                                 2023 لسنة منافس لأكبر السوقیة الحصة                                   
  

  42.5 - 45                             2022 لسنة السوق مبیعات حجم – 2023 لسنة السوق مبیعات حجم                        
 A:   X100=5.88% توجالمن  X100    =                                                                               السوق نمو معدل

  42.5                                                          2022 لسنة السوق مبیعات حجم                            
  

 .الأخرى للمنتجات السوق نمو ومعدل النسبیة السوقیة الحصة بحساب نقوم الطریقة وبنفس

 
 
 
 

 
  
  
1 
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  :BCGات في مصفوفة موقع المنتج

  
 

 الاستراتیجیات المناسبة:
  

 المنتوج A :دفاعیة استراتیجیة 
 المنتوج B :علاجیة استراتیجیة 
 المنتوج C :الانسحاب أو التركیز أو الانكماش استراتیجیة 
 المنتوج D :الانسحاب أو التركیز أو الانكماش استراتیجیة  
 المنتوج E :النمو یجیةاسترات 
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  المجموع  07
 

 

 

 




